

法庭调解一个案件,当事人重拾一份亲情

# 5名子女带着八旬老母一起踏青

■舒翼 刘锡 图文报道

本报讯 经过天目湖法庭的法官和调解员近4个小时的努力,年逾8旬的张老太与5名子女之间的赡养纠纷终于得以化解。记者昨天从溧阳法院天目湖法庭了解到,随着矛盾的化解,这家人之间的关系也得到了很大缓和,前两天5名子女还专程带着老母亲外出踏青了。

张老太与丈夫共同生育了四女一子,丈夫多年前亡故。如今的张老太年老体弱多病,完全丧失了劳动能力,平时的饮食起居都需要旁人护理照顾。然而5名子女因为老母亲的赡养问题矛盾不断,导致一段时间以来,张老太无人照料。因此,张老太诉至法院,请求法院帮助解决问题。

由于本案涉及被告人数较多,又是直系亲属间的矛盾纠纷,天目湖法庭庭前调解员方珂收到案件后,本着“调解一个案件,重拾一份亲情”的想法,联系各方当事人,一同前往调解室进行沟通。

在耐心倾听各方诉求后,方珂对各方的实际情况表示理解,同时也了解到多年来,因多种原因导致子女与母亲之间、兄弟姐妹之间存在误解,致使大家互相埋怨、产生



隔阂。方珂从伦理、亲情角度切入,用“拉家常”的方式分别与张老太和各子女单独交流谈心,劝诫子女多换位思考,主动承担起赡养责任,最终通过共同协商,定下了初步赡养方案。

然而在协商具体措施的过程中,原本被方珂安抚下去的情绪,又因子女间以往的矛盾纠纷,和对具体赡养措施的意见不一而爆发出来:有姐姐责备妹妹挑事,才会闹得大家关系不好;有女儿指责其他子女拿到的父亲的遗产多,要求赡养母亲也要按照拿遗产的多少来分配,其他子女坚决不同意,要求必须平均分担赡养义务……张老太看着5名子女情绪激动地吵成一团,不禁流下了

泪水。调解工作一度陷入僵局,方珂请求法官张慧珊提前介入。

张慧珊将审理团队分为两组,一组根据初步赡养方案制定调解协议草案,另一组与张老太、5名子女分别沟通。一方面倾听老人的想法和诉求,另一方面结合相关案例和法律法规,宽慰子女要互相理解,尽力缓解各方对立情绪。

通过近4个小时的调解、协商、磨合,张老太和子女们最终达成一致意见,即由子女轮流照顾、护理母亲,并按照各自家庭条件,按比例承担老母亲的医药费。天目湖法庭当场制作了诉前调解书,迅速进行了司法确认。

至此,这起赡养纠纷得以圆满解决。

## 工伤赔偿纠纷,六年终得化解

■舒翼 李琛洁 刘锡

本报讯 “法官,第一笔赔偿款我3月上旬已经收到了。感谢您为我的案件做的工作,我给您和您的团队寄了一面锦旗,略表我的感激。”这是一起工伤赔偿纠纷案件的当事人张某打给溧阳法院承办法官的感谢电话。昨天记者从溧阳法院了解到,目前被告公司正在按照和解协议,按约支付赔偿款。

2018年,溧阳某建设公司承包了位于安徽省广德市某工地的工程项目,张某就在这个工地上打工。一次受工伤后,他因为伤势严重,仅住院治疗及康复就历经3年多时间。医疗期结束后,张某就受伤赔偿的事宜与该公司多次协商,但受到实际施工人难以查清、工程款项清结等多方因素的影响,公司未能及时向他支付赔偿款。合法权益迟迟无法得到主张,张某走上了维权之路。

2023年年初,张某经过

广德市信访部门的协调,当地住建局、该公司与张某达成了初步解决方案。之后,张某前往某鉴定机构进行人身损害鉴定,但鉴定结论提出后,该公司与张某就赔偿事宜仍未能达成一致意见。当年10月,张某起诉到广德法院要求公司赔偿。法院审查后认为,原被告双方住所地均不在广德,故法院没有管辖权,不予受理张某的起诉。

今年1月,张某向溧阳法院起诉公司,请求赔付人身损害等多笔款项。承办法官收到案件后,第一时间与双方联络,了解事故发生经过、双方争议的焦点。特别是了解到张某家在外地,因受伤身体状况一直不佳,赶来溧阳出庭很不方便,如果赔偿纠纷不能在这次得到妥善处置,会对他的身心造成更大伤害,于是在开庭前,承办法官与该公司、张某进行了反复的沟通。开庭当天,在承办法官的推动下,双方最终就赔偿数额和支付方案达成一致意见,实现和解。

帅气又多金,还能带你投资

## 和“石油大亨”谈恋爱? 这是圈套!

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

他气质儒雅,生活在迪拜,谈的都是国际原油生意。如此帅气又多金的优质男,还邀请你和他一起做投资。市民季女士(化名)就遇到这么一位,很快和对方确定了恋爱关系。可她哪里知道,这一切是为她精心编织的圈套。

### 重点案例 | 女子和“石油大亨”谈恋爱被骗

季女士在某相亲网站上认识了一名男子,对方自称冠森(化名),是中国石化的电子程序员,现在迪拜做石油交易。季女士与对方互加微信好友后,被对方平日里的关怀备至深深感动,便与对方确定了恋爱关系。

没过几日,对方称自己在国外不方便使用微信,让季女士下载并使用某款聊天软件。聊天中,冠森称自己去年做了一单石油生意,赚了一大笔,因为跟季女士感情不错,所以想邀请季女士和自己一起做投资,稳赚不赔。

说完,冠森给季女士发来几张自己的收益截图和一个网址。季女士打开网址后发现里面有一个国际原油的图标,点击进入后便根据对方指导两次共投入20000元。

季女士看着账户里每天滚动的高额利润,甚是心动。可当她准备提现时,系统却总是提示不成功。此时,季女士意识到受骗了,

立刻报了警。警方提醒:网络婚恋、交友聊天时,一定要多一份戒心,不要轻信对方打造的“人设”;特别是当对方提出借钱、投资等事项时,更需提高警惕,建议认真核实对方身份,避免掉入骗子的“温柔陷阱”,造成财产损失。

### 警情周报 | 兼职刷单诈骗多发

根据警务平台警情库统计,3月13日至3月20日,电信网络诈骗警情同比下降48.0%,环比下降12.1%。从发案类型来看:网络诈骗占89.8%,电话诈骗占9.2%,短信诈骗占1.0%。从作案手段来看:兼职刷单类占24.3%、虚假购物类占12.8%、冒充客服注销会员类占11.9%、虚假博彩类占8.8%、冒充熟人占5.7%。

警方提醒:这一周兼职刷单类诈骗高发,任务形式也出现变化,骗子将“垫资购物”与“助力打榜”相结合实施诈骗。

### 其他案例 | 女子给主播打榜助力 被骗10万余元

3月14日,市民钟女士报警。她在上网时看到招打字员的兼职广告,就评论留了手机号。后有陌生人联系拉群,钟女士一开始做点赞关注任务均拿到收益,接着为了获取高额佣金便下载App,继而按照对方要求以“垫资买黄金”换

积分的形式给主播打榜助力。钟女士做了几单后,对方突然联系称其操作错误,需要转账修复数据,否则无法提现。钟女士转账后,对方又以“认证提现通道”为由要求再次转账,钟女士因金额太大意识到不对劲,立即报警,损失10万余元。

民警分析:近期骗子主要以“拉群引流”“招聘引流”等两个渠道广撒网;他们先用“点赞关注佣金立返”留住人,后用大额任务诱导下载诈骗App;骗子引导受害人以“垫资买黄金”“充值话费/游戏点卡”换积分,再用积分给主播打赏来赢得高额返利。

警方提醒:刷单诈骗套路深,形式多变。请广大市民不要被“小额返利”迷惑,凡是要求“垫资/充值换积分”“打榜助力得佣金”的都是诈骗!拒绝“赌徒”心理,及时止损;如遇诈骗,果断报警才是正确选择。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的 시민勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



## “林中凤凰”“夜猫子”都获救了

■汪磊 顾燕 图文报道

本报讯 春天万物复苏,小动物也跑出来撒欢,却一不小心就迷了路、串错门。还好,有民警和爱心人士,及时救助了这些小家伙。

“林中凤凰”迷失方向,溧阳警方及时救助。3月10日傍晚,溧阳市公安局森林派出所接到社渚镇一村民报警,称有一只没见过的鸟蹄进入室内。接到报警后,民警随即出警小心翼翼将不明鸟类带回。后经专业人士辨认,此鸟为白鹇,系国家二级保护动物。

民警将其送专业部门检查后,将择时放归自然。白鹇是一种雉科鹇属的大型鸡类,雄性具有红脸颊、蓝黑色羽冠和白色长尾,雌性则是黑褐色尾羽。是国家二级保护动物,主要栖息于海拔2000米以下的亚热带常绿阔叶林中,有“林中凤凰”的美誉。

近日,市民李先生报警称,他在一河边看到一只受伤的鸟,长得很像猫头鹰。钟楼公安分局卜弋派出所民警赶到现场,发现此鸟左眼受伤,导致无法飞行。民警将其安置在纸箱中带回派出所,询问专业人士,得知此鸟叫“短耳鸮”,是猫头鹰的种,系国家二级保护动物。它又名小耳木兔、田猫王、夜猫子等,是鸮形目鸮科耳鸮属中小型猛禽动物;晨昏猎食,亦白昼活动,常贴地飞行,平时多潜伏于草丛中;主食鼠类,也吃小鸟、蜥蜴和昆虫,还吃少量植物种子和果实。民警给它喂了一些食物和水,当晚将其送到淹城动物园,以便专业人员及时妥善救助。

警方提示:保护野生动植物是我们大家共同的责任,如遇到野生动物受伤、落单的情况,应及时联系公安机关或野生动物保护部门,切勿盲目施救、围观拍照,以免遭受动物攻击。

